

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia
— 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 —
TELÉFONO NÚMERO 141

CORRESPONDENCIA:
Apartado número 11.

FUNDADO EN 1861
POR
RUFINO OANO DE RUEDA

Dircción telegráfica
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, y todos los avisos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta:
— SAN AGUSTIN, 7 —
TELÉFONO NÚMERO 25

Cuestiones sociales

La fiesta de la flor

Como en años anteriores, ha comenzado a celebrarse por toda España la llamada «Fiesta de la Flor» para recaudar fondos con que atender a los gastos de la lucha antituberculosa. Ciertamente que el fin no puede ser más noble, y cuantos se interesan por el bien social han de aplaudir los excelentes propósitos de quienes organizan estas cuestiones, animados del generoso espíritu de salvar la vida de muchos hermanos nuestros, heridos de la terrible enfermedad que diezma el mundo. La tuberculosis es un mal social: lo es por sus causas, por su desarrollo, por sus efectos. Podría decirse que es un producto de la civilización positiva y egoísta, tan apartada de la vida justa, honesta y sencilla, que es garantía de salud. Ataca a los pobres, víctimas de la inhumana organización social presente; pero no perdona a los ricos clientes del vicio y la disipación; y por una especie de solidaridad, que debe ser acicate del amor del prójimo, hace sentir sus efectos en la masa general de la población, castigando a justos y pecadores. Su acción es tan funesta que solo en España arrebató todos los años la vida a más de cuarenta mil personas, siendo lo más triste que se debe precisamente en lo más florido de la juventud, esperanza de riqueza y bienestar de los pueblos.

La lucha contra esta horrenda plaga social se ha de sostener en el campo de la higiene. Saneando el ambiente y fortificando al individuo se consiguen admirables victorias sobre la tuberculosis. La vivienda mal acondicionada, sin aire y sin sol; el taller mezquino donde se aglomeran muchos trabajadores; la alimentación insuficiente; el exceso de trabajo, y la acción corrosiva de los vicios, especialmente del alcoholismo, hoy por desgracia tan extendido entre ricos y pobres, son elementos que debilitan las defensas naturales del hombre contra el microbio de la tisis, dejando al sujeto expuesto a la derrota; y así como el hombre sano de cuerpo y de espíritu nada tiene que

temer de los gérmenes tuberculosos, aunque se halle en contacto con ellos, pues la propia naturaleza le defiende de modo insuperable; en cambio, el individuo débil, colocado en un ambiente impuro, camina derechamente a la ruina. Las condiciones sociales de la vida moderna no son las más propicias a esta natural defensa, antes al contrario, favorecen la depauperación orgánica, y por eso conviene organizar la defensa colectiva por medio de estas instituciones médicosociales que en todos los países civilizados funcionan con éxito muy satisfactorio.

Presupuesta la divulgación higiénica para que todo el mundo conozca los sencillos deberes que en este particular le incumben, entre los cuales tal vez sea el más importante el de no escupir en el suelo, la organización antituberculosa, en el aspecto social, requiere mucho dinero para el saneamiento de viviendas, construcción y sostenimiento de dispensarios y sanatorios, suministro de alimentos y vestidos, etc., y de esta necesidad ha nacido la llamada «Fiesta de la Flor».

En un principio, esta fiesta, más que de caridad parecía mero bulicio. Ya, afortunadamente se han corregido muchos de los abusos que se venía cometiendo; pero a nuestro juicio, no es con ruido y algazara como se resuelven los graves problemas de la índole de esta de la tuberculosis, sino con una austera conciencia del cumplimiento del deber y una gran efusión de caridad que nos hace amar al prójimo como a nosotros mismos. Bien está que se señale un día de recaudación para la lucha antituberculosa; pero no ha de hacerse éste seriamente, «espiritualmente», utilizando la reunión de gente en los templos, en los talleres, en las oficinas, en todos los centros de trabajo, y empleando, al efecto, las organizaciones que se dedican al socorro de los menesterosos, no olvidando la propaganda higiénica mediante conferencias, hojas de divulgación, gráficos, etcétera, en las escuelas, en los talleres... hasta en la vía pública... para inculcar a todos los deberes que lo incumben en este aspecto de la convivencia ciudadana.

V. DE BURGOS

don Nicomedes Esteban y la ilustrada y competente señora maestra nacional doña Mercedes Atienza Cabrero. Hecha la procesión de difuntos, visita del Sagarro, oros, ornamentos, y alhajas, trasladóse el prelado a la casa rectoral, donde estaba preparado un delicado refresco. A la salida del templo los fieles se apiñaban deseosos de besar el anillo pastoral y aclamar de nuevo a su amante pastor.

Media hora se detuvo el prelado conversando familiarmente con las autoridades, encantando a todos su sencillez y modestia; agradeció mucho el saludo y despedida que le hizo el culto y competente secretario de este Sindicato don Julián Esteban, en cuya persona bendijo a todos sus socios.

Recuerdo imperecedero quedará en este sencillo y humilde pueblo de la visita de su sabio obispo a quien desea larga vida para bien de su Diócesis.

Corresponsal

La festividad de ayer

El día de la Ascensión se celebró en los templos con la solemnidad acostumbrada. Fueron muchos los niños que se acercaron a recibir por primera vez el Pan de los ángeles.

En la S. I. Catedral se celebró fiesta religiosa, predicando en la misa mayor el magistral M. I. señor don Nicolás Ruiz. Después, a las doce tuvo lugar la Hora Nona.

Por la tarde, los cultos del Mes de María se vieron muy concurridos.

Escuela oficial de Telegrafía

Los exámenes para operadores radio-telegrafistas libres de los no presentados o eliminados en la convocatoria celebrada en Enero próximo pasado empezaron el día 16 de Mayo.

Toros en Santa María de Nieva

Ayer se celebró en la plaza de toros de Santa María de Nieva la anunciada novillada, en la que tomaron parte Charlot, Arpilera y su Botones y el valiente novillero Luis Mera, en sustitución de Cocherin.

La fiesta taurina resultó muy divertida y aceptable y de ella daremos cuenta en nuestro número de mañana.

La baja del trigo

Palencia.—En vista de que nuevamente se acentúa la baja en el precio del trigo, las entidades agrarias han acordado dirigirse a los ministros de Hacienda y Fomento en súplica de que se restablezca el recargo de diez reales por 10 kilos sobre los vigentes derechos arancelarios.

Teatro Juan Bravo

Bienvenida y feliz viaje

La compañía de dramas policiaicos que dirige Manuel Trujillo y que, conforme anunciamos, hizo ayer su debut en nuestro teatro, es de las que entran pocas en libra.

El conjunto inarmónico, que ayer se ofreció al público segoviano es, francamente, detestable. ¿Para qué andar con eufemismos?

En primer término el debut se verificó con «doña Charine» en sustitución de «Fantomas», como rezaban los cartones. Después, en la sección de las diez y media, se representó «Rafles» en lugar de «Fantomas»; cambios cuya causa ignoramos, etc., etc.

En fin, lo que se llama un petardo. El empresario señor Plana, ha sido el primer sorprendido, y ha tenido la excelente idea de suspender la actuación de dichos artistas por considerar el espectáculo lesivo a sus intereses.

El único comentario que sugiere la compañía, salvo rarísima excepción, es deseable los saludos rituarios que encabezan estas líneas: bienvenida y feliz viaje. Igual saludo a los señores V. S.

El retiro obrero, obligatorio

El Instituto Nacional de Previsión ha terminado el plazo establecido para la confección del reglamento de las cajas colaboradoras que ha preparado en relación con las de Barcelona y provincias vascongadas.

Tiene ultimadas las instrucciones y modelo para la implantación del retiro obrero obligatorio, y hecha la edición de bandos y pregones públicos para difundir las disposiciones fundamentales del retiro obligatorio en toda España en un día determinado.

También convocará a la primera reunión, que se celebrará en Madrid el 14 de Mayo, a los patronos re-

gionales, para las soluciones y prácticas necesarias al funcionamiento de las cajas.

Para facilitar la recaudación de las imposiciones en toda España, se establece una red de servicio postal y gradual.

La organización de los organismos colaboradores, estará funcionando de una manera permanente.

De las colaboraciones regionales se han recibido telegramas de adhesión y apoyo a este reglamento.

Entre estas colaboraciones se encuentran el congreso nacional de riegos de Valencia, el Ateneo enciclopédico de Barcelona, la federación de cooperativas de Valencia y otras corporaciones.

Estas han solicitado también del Gobierno la pronta determinación del tipo de recargo sobre las herencias de parientes lejanos y extraños, para constituir el fondo de reglamentación de pensiones inmediatas.

Las flores de Mayo en las Concepcionistas

Capillita diminuta, imágenes menudas, graciosas, rientes, dan una sensación blanca y plácida. Profusión de luces, frescura de flores artificiales y naturales: lilas, lirios blancos, azules...

La capilla está dividida en dos compartimentos por una rejilla delgada, al través de la cual se divisan los albos velos de las monjas: en la parte de fuera la gente, niñas y hermanas o madres de las niñas, en la de dentro el coro y las cantoras.

Al través de los rezos que se prolongan en largas colas, se nota el revelo y la inquietud. Lecturas breves y agradables, con ejemplos un poco chilonos a propósito para excitar la curiosidad infantil. Cánticos jugueteros de ritmo ligero, solos en que se ejercitan las discípulas de Sor Dolores: van atreviéndose, les va saliendo la voz del cuerpo... Y luego viene el coro impetuoso, desbordante... Sor Dolores con una energía paciente y mansa sabe hacer vida del hervor infantil.

Y luego vienen los recitados: entran tres, cuatro, seis, hasta ocho o diez, según sea el día más o menos solemne. Entran cada una con su velo y su ramo de flores, cobijadas bajo la alada y blanca figura de Sor Virtudes; se colocan en círculo ante el altar, en los extremos las mayores, en el centro las pequeñas, a veces parvulitas. Un momento de indecisión: una mirada, algo imperceptible que hace Sor Virtudes (que detrás de ellas está arrodillada) las hace romper el fuego. Empiezan a decir. Las hay de todos los tonos y de todos los gustos: tiernas, apasionadas, lánguidas, impetuosas, románticas, graciosas, patéticas... Los parvulos con su media lengua dicen a la Virgen cosas muy lindas que arrancan al concurso femenino murmullos de caricia: a veces hablan muchos juntos y levantan todos a compás el ramo de flores, dirigiendo un gracioso saludo a la Virgen.

¡Qué labor tan encarnizada no suponen esos recitados por parte de su maestra Sor Virtudes! Recitan y declaman con sentido, con cadencia, con naturalidad, con delicadas matizaciones.

Ha terminado la recitación. Hacen reverencia las pequeñas actoras y allí quedan al pie del altar las floridas ofrendas y sale uno impregnado de dulzuras y nostalgias.

M. SANCHEZ BARRADO

Los Reyes en Valladolid

Llegada del tren real a Medina

Valladolid, 4.—A la hora señalada en el itinerario, llegó el tren real a Medina del Campo.

En los andenes de la estación se encontraba numeroso público que vitoreó a los Soberanos.

Una batería de artillería rindió los honores de ordenanza a los Reyes. El Rey descendió al andén y revisó las tropas, siendo aclamado.

En Valladolid

Valladolid.—A las tres de la tarde, momentos antes de la llegada del tren real, descargó una formidable tormenta que se desahizó en agua.

A pesar de lo desapacible del tiempo la ciudad no ha perdido su aspecto de animación y miles de personas se encuentran en los salones del Campo Grande y en las inmediaciones de la estación esperando la llegada de los Reyes.

El entusiasmo es indescribible. Sin retraso alguno entró el tren real en agujas, siendo acogido con una estruendosa salva de aplausos. En aquel momento la banda de música del regimiento de La Victoria ejecutó la Marcha Real.

Esperaban a los Soberanos en los andenes de la estación todas las autoridades locales, Corporaciones y

representaciones de los centros oficiales. La primera en descender del coche fue la Reina doña Victoria, que vestía elegante traje azul de brocado y sombrero del mismo color. El Rey vestía uniforme de capitán general del Arma de Caballería. Presentaciones y cumplidos. El alcalde de Valladolid se acercó a las egregias personas y pronunció un breve discurso de bienvenida en nombre de la ciudad. A la vez entregó a las Reinas magníficos ramos de flores. Después de los saludos y cumplidos de fábrica, se organizó la comitiva, poniéndose en marcha por la Avenida de Alfonso XIII.

La comitiva

Los Reyes ocuparon un carruaje descubierto, acompañados del alcalde. En otros carruajes siguieron los demás miembros de la familia real y autoridades. En las calles una gran multitud se hallaba aglomerada al paso de los Reyes que los aplaudió y aclamó con entusiasmo. Los Reyes, sonriendo, correspondían a las demostraciones de cariño y simpatía del vecindario con saludos cariñosos.

Noticias militares

ARTILLERÍA

A activo.—Se ha concedido la visita al servicio activo al capitán don B. Itazar Rodríguez.

FIGURAS DEL DIA



Don Carlos Arniches,

ilustre escritor y autor de «No te ofendes», «Beatriz» y «La chispa del gato», estrenadas recientemente en el Teatro Eslava, de Madrid, con gran éxito.

Por la provincia

Visita pastoral OCHANDO

El día 28 del pasado mes de Abril, a las seis de la tarde próximamente, llegó en automóvil a este pueblo el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis doctor don Manuel de Castro Alonso, acompañado de su secretario, doctor don Antonio

Es el mejor para el lavado de ropa y usos domésticos. Está fabricado expresamente a base de aceite de oliva. Garantizamos su pureza a comprobación con el mejor de los mejores.

Jabon de Hijos de Borregón

Es más barato que sus similares, por permitirlo la molestia de nuestra fabricación, y secundarios negocios. Próbalo, comparado y verás de dónde procede (en parte) el abaratamiento de las sub-sistencias.

Fábrica en estación de Ortigosa (Santa María de Nieva)

El capitán general caminaba al estribo del carruaje que ocupaban los Soberanos.

En la Catedral

La regia comitiva recorrió las calles de Santiago, Alfonso XII y Constitución, dirigiéndose a la Catedral.

A la puerta del grandioso templo fueron recibidos los Reyes por el cabildo y bajo palio se dirigieron hasta el altar mayor, seguidos de las autoridades.

Acto seguido se cantó un solemne «Te Deum», en el que ofició el señor arzobispo de Valladolid.

Terminado el «Te Deum», los Reyes y su séquito se trasladaron a la Capitanía General, por delante de cuyo edificio desfilaron las tropas que formaron en la carrera y las que dieron escolta a los Soberanos.

Los Reyes salieron a los balcones de la Capitanía General a saludar al inmenso gentío que se apiñaba en los jardines de la Glorieta de San Pablo, aclamando a los Soberanos con delirante entusiasmo.

La primera piedra de la Academia

Desde Capitanía General se trasladaron los Reyes al Campo Grande, atravesando casi toda la ciudad, para asistir al acto de la colocación de la primera piedra del nuevo edificio destinado a Academia del Arma de Caballería.

Bendijo las obras el arzobispo de Valladolid.

El coronel de Ingenieros pronunció un discurso, diciendo que el Cuerpo de Ingenieros se considera muy honrado por haber merecido la confianza de que se le encomienda la construcción de este edificio.

Le contestó el ministro de la Guerra, pronunciando un discurso de tonos patrióticos.

La primera piedra del Centro ferroviario

Desde el Campo Grande, se trasladaron los Reyes y su séquito, al lugar donde ha de levantarse el nuevo Centro ferroviario, para asistir a la colocación de la primera piedra del edificio.

Recepción popular

Más tarde se celebró en el Salón del Trono del Ayuntamiento la recepción, que resultó brillantísima.

Esta noche, en Capitanía General se ha celebrado el banquete con que el Rey obsequió a las autoridades y representantes en Cortes, y después, en el Teatro de Calderón de la Barca se celebró una función de gala.

Gran fiesta militar

Valladolid 5.—Desde primera hora de la mañana reina en la ciudad animación extraordinaria con motivo de la gran fiesta militar que se ha de celebrar en el Campo Grande.

Las tropas de la guarnición formaron a las nueve y media. Vestían todas de gala.

Cerca de la tribuna Regia se colocaron los estandartes de los Cuerpos de Caballería con sus escoltas, Comisiones de jefes y oficiales y escuadras de batidores.

Al frente de estas representaciones estaban los generales Zabalza y marqueses de Cavalcanti y de Castelflorite.

Dando frente al altar estaba la Academia de Caballería.

Su Alteza el infante don Alfonso sostenía el antiguo estandarte.

Delante del altar aparecía el nuevo estandarte, regalo de la Reina doña Victoria a la Academia y por las augustas manos delicadamente bordado.

Llegada de las reales personas.—Ovaciones entusiasmadas

Poco antes de las diez y media llegaron en sus carruajes la Reina doña Cristina y la Infanta doña Isabel, acompañadas por sus damas, las se-

ñoritas de Martínez de Irujo y Beltrán de Lis.

A las diez y media llegó S. M. el Rey, a caballo, vistiendo el uniforme de Lanceros del Rey, con las insignias de capitán general, la gran cruz del Mérito Militar y la Venera de las Ordenes Militares.

Las bandas de música y de batidores tocaron la Marcha Real, y el público prorrumpió en estruendosa y delirante ovación, repitiéndose los aplausos y vitores durante largo rato.

Acompañaban a caballo al Monarca, formando un brillantísimo Estado Mayor, el infante don Carlos, los Príncipes de Borbón, el capitán general Weyler, el de la región, señor López Herrero; los generales Ampudia, Muñoz Cobo, Milans del Bosch y otros, y los ayudantes.

También figuraban en el Estado Mayor hasta catorce agregados militares a las Embajadas y Legaciones extranjeras en Madrid, entre ellos los de Inglaterra, Francia, Italia, Estados Unidos, Argentina, Chile y otros.

Momentos después llegó S. M. la Reina en automóvil, vistiendo el uniforme de coronel del regimiento de Victoria Eugenia. La ovación que se hizo a la augusta señora fué ensordecedora.

Inmediatamente comenzó la fiesta militar, que resultó solemnísimas.

Ante los Reyes desfilaron después el escuadrón de Victoria Eugenia, fuerzas del regimiento de Farnesio, los alumnos de la Academia y los 27 estandartes escoltados.

Durante la celebración de los actos, varios aeroplanos militares evolucionaron sobre el Campo Grande.

Banquete de honor

En el teatro Calderón, se celebró el banquete de honor que dieron al Rey los jefes y oficiales del Arma de Caballería.

Asistieron SS. MM. y AA. RR. y los representantes de todas las armas.

Su Majestad pronunció un vibrante discurso patriótico ensalzando las glorias de la Caballería española.

Después del banquete, los Reyes visitaron la casa de Cervantes y el Dispensario Antituberculoso de Victoria Eugenia.

La despedida

Después de presenciar el Rey la corrida de toros, las augustas personas, a las seis y media marcharon a la estación, donde le esperaban para despedirles, las autoridades civiles y militares, representaciones oficiales y numeroso público.

Su Majestad pasó revista a la compañía encargada de rendir los honores militares.

Al faltar ya pocos instantes para partir el tren, don Alfonso subió al vagón, contestando en unión de doña Victoria a los afectuosos saludos que se les dirigían.

Arrancó el convoy y una atronadora ovación estalló y se prolongó hasta que el tren hubo desaparecido de la estación.

FABRICA

DE

Licores y anisados

EXPORTACION

DE VINOS Y CHAMPAGNES

Félix Cuesta

SEGOVIA

La estatua a Juan Bravo

Suscripción

He aquí la relación de las cantidades donadas para la erección de la estatua al glorioso comunero segoviano:

Don Antonio Serrano, 8 pesetas; don Galo B. rrio, 4; don Emeterio Cassnova, 4; reñora viuda de don Luis Díz, 4; señora viuda e hijos de don A. Carretero, 20; Ayuntamiento de Roda 10; Escuela Normal de Maestros, 10; Ayuntamiento de Hoyuelos 10; don Lorenzo Vallés, 16; don Antonio Mollinedo, 8; don Segundo de Andrés, 20; Ayuntamiento de Arroyo de Guéltar, 10; ídem de Eteoz, 10; ídem de Labajos, 20; don Modesto Gil, 4; don Claudio Moreno, 20; señores herederos de don Marco Vargas, 20; don Juan B. Darmendrail, 8; señores herederos de don F. Piñero, 40.

DE INTERES LOCAL

Proyecto importante

Por los ingenieros de la Compañía de Ferrocarriles del Norte, se están realizando los estudios de ampliación de la estación de Segovia, en vista del creciente tráfico que se observa en esta capital y resultar insuficientes los actuales muelles.

En dichos estudios se proyecta establecer unos docks, en la Dehesa, cerca de la nueva fábrica de Klein, para lo cual ha de prolongarse la vía mediante un túnel por bajo de la carretera de San Rafael.

El Ayuntamiento, en este caso y según noticias que poseemos, cederá una faja de terreno para la construcción de estos muelles, de 300 metros por 60.

Paso del tren real

Anoche, a las nueve y media próximamente, pasó por la línea de bifurcación de Segovia, el tren en que regresaban a Madrid SS. MM. y Altezas Reales.

Hasta el límite de la provincia les acompañó el gobernador civil, señor Llasera.

EL CAFETO

ES

LA PLANTA DE DONDE SALE EL CAFE

Y

LA MEJOR MARCA DE CAFES TORREFACTOS

EL CAFETO

DE VENTA:

EN LOS BUENOS ULTRAMARINOS

REPRESENTANTE:

MARIANO BERNARDO

BARRIONUEVO, NUMERO 2.—SEGOVIA

La Juventud Antoniana

El próximo domingo celebrará esta simpática Asociación sus cultos mensuales. A las ocho y media, la misa de comunión general, a la que se ruega asistan los asociados, y con el distintivo descubierto; el ejercicio del Santo se hará durante la misa por coincidir el ejercicio de las flores en honor de la Santísima Virgen.

Por la tarde, a las siete, se expondrá Su Divina Majestad, en atención a que se celebran los cultos de la Juventud Antoniana. Lo demás como en los días precedentes, cantando el coro de señoritas antonianas, que con gran afinación y gusto, y con todo el entusiasmo de sus juveniles corazones, ensalzan a la Reina de las flores, bajo la dirección del afamado y eminente músico don Enrique Villalba.

La Academia en prácticas

Esta mañana han salido en prácticas de campaña para el campamento de Torredonjho, los alumnos de la Academia de Artillería. Regresarán esta noche, dejando guardia en dicho campamento.

Desde el día 10 en adelante, durante mañana y tarde, efectuarán ejercicios de tiro en el polígono de Baterías.

“La Revoltosa,”

CALZADOS

CERVANTES, 29,

Junta local de Fomento y mejora de Casas baratas

El miércoles día 4, a las siete y media de la noche, celebró sesión esta entidad, bajo la presidencia de don Segundo Gil y con mayoría de vocales.

Por el secretario señor Fernández, se dió lectura al acta de la sesión anterior que quedó aprobada por unanimidad.

Se dió conocimiento de un oficio dirigido a la Junta por el Instituto de Reformas Sociales, concediendo la calificación provisional de casa barata, a la que para sí y su familia está construyendo en los altos de Valdevilla el obrero albañil don Eugenio Gil Blasco.

También se dió cuenta de la devolución por dicho Instituto, del expediente de construcción de un grupo de seis casas para sus obreros, de los señores hijos de Valentín Rueda, por falta de algunos detalles que han de subsanarse; acordándose que el ponente arquitecto don Benito de Castro, haga un nuevo informe que ha de llevar acompañando las fotografías de los edificios para remitirlas al ministerio del Trabajo.

Y finalmente se acordó testimoniar una solicitud de don Eugenio Gil, sobre créditos que solicita para continuar las obras que tiene comenzadas.

A las ocho y media se levantó la sesión.

LA NIÑA

Alicia Crespo Fernández

HA SUBIDO AL CIELO A LAS DIEZ DE LA MAÑANA DE HOY a los 15 meses de edad

Sus desconsolados padres don Salvador y doña Emilia; hermano, abuelos paternos don Antonio V. Crespo y doña Saturnina Saiz; bisabuela paterna doña Magdalena Trigueros (ausente); tías doña Concepción y doña Antonia Martínez (viuda de Hernán Pérez); tíos don Antonio, don Crescencio, doña Magdalena, doña María de los Llanos y doña Encarnación Crespo (ausente); doña Ricarda, María, Soledad y Esperanza Fernández (ausente); don José Aguado, don Simón Bohigas y don José Ruiz, primos y demás familia.

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan asistan a la misa de angel que se celebrará mañana 7, en la iglesia de San Andrés, a las nueve, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, calle de San Frutos, 7, al Cementerio del Angel.

El duelo se despide en los sitios de costumbre. NO SE REPARTEN ESQUELAS

Notas de La Granja

La Alcaldía

Se ha encargado nuevamente de la presidencia del Ayuntamiento de San Ildefonso, ya repuesto de la enfermedad que le retuvo en cama varias semanas, el alca de don José María Gutiérrez.

El verano

Entre las numerosas y distinguidas familias que este año han de pasar la temporada veraniega en La Granja, figura la del ministro de la Guerra, señor vizconde de Eza.

Corresponsal

Todos estos artículos de gran utilidad pueden ser adquiridos en la

SOCIEDAD HISPANO-AMERICANA

Avenida de la Libertad, 27

SAN SEBASTIAN

meses

De 20 a 36 de crédito

Grandes e increíbles facilidades para el pago.

Representante en Segovia:

D. ANTONIO SERRANO VALLEJO

Calle de Juan Bravo, números 7 y 9

NUESTRAS GARANTIAS SON UNICAS:

Concedemos ocho días de prueba, admitiendo la devolución del objeto adquirido, si no resulta del completo agrado del comprador.

SOLO VENDEMOS PRIMERAS MARCAS

Envíos inmediatos de catálogos a cuantas personas los soliciten. Utilicen para ello el adjunto cupón, indicando en él el nombre de este periódico.

FRANQUEO 2 CENTIMOS

Sociedad Hispano Americana

APARTADO 97 SAN SEBASTIAN

Don.....

Residente en.....

Provincia de.....

Calle de..... piso.....

Desear catálogos de.....

(EL ADELANTADO DE SEGOVIA)

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU ARAVACA-FUENCARRAL

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

Pídase en todas partes.--De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

Nuestra Señora de la Fuencisla

FABRICA DE BALDOS Y BALDO-IN HIDR ULI O ALMACEN DE YESO Y FUEMOTOS... Gran variedad en dibujos: Colores permanentes garantizados...

SUSCRIPCION... Regalar las insignias de la cruz de Beneficencia al médico don Mariano Romero... Pasetas: 2,00, 2,00, 2,00, 5,00...

Ecos de la provincia Miguel Ibáñez... Durante todo el día de hoy la lluvia bienhechora ha venido a regar estos campos...

Valleruela de Pedraza Fallecimiento... En el inmediato pueblo de Orejana, ha encontrado su alma a Dios, confortado con los auxilios espirituales del culto maestro nacional don Pedro Benito Berzal...

Información local... Lluve. El agua desecada cae en forma de niebla. Luego es torrencial. Los labradores la benen, los hurtinos y pañaderos la bailan al son que aquí matiosamente...

Audiencia provincial Los Julos de hoy... Esta mañana se han visto en la Audiencia, ante el tribunal de Derecho, las dos causas siguientes:

SUETOS La romería de Veladiez... Aprovechando la hermosura del día, hoy ha ido bastante gente a la romería de Veladiez.

Natalicio Ha dado a luz un hermoso niño la esposa del celador de Telégrafo, con destino en Segovia, don Laureano del Cario.

Excesos de comer y beber. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que evita, por ser un poderoso tónico digestivo las enfermedades del estómago.

La jornada mercantil Para mañana, a las ocho de la noche, está citada en el Jespacho de la Alcaldía la junta mixta de patronos y dependientes de esta capital, con objeto de tratar de la implantación de la jornada de ocho horas.

Por inmorales El gobernador civil ha impuesto una multa de cincuenta pesetas a un joven de esta capital por faltas a la moral.

Rasgo de honradez El joven Mariano Reñondo, que vive en la calle de José Zorrilla, 91, ha devuelto en esta Administración una cartera que se encontró en la vía pública, y cuyo rescate se interesaba por su dueño en EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Para evitar contagios infecciosos en sitio de aglomeración de gentes, usen PASTILLAS BALSAMICAS MARIA. Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

MARCOS Y COMPANIA Almacén de droguería y perfumería Corpus 7. Depositario para Segovia y su provincia.

Registro civil Se han inscrito los nacimientos de Félix Arraz Figueras y María de la Ascensión Nevot Cabrero, y la defunción de Juana Cristóbal García, de diez años.

Citacion Por esta Alcaldía se cita al individuo Marcelino Rodríguez Vicente, para que recoja algunos documentos relacionados con los pluses de Cuba.

Ultima hora Madrid, 2,30 tarde (POR TELEFONO) El ultimatum a Alemania Los aliados han enviado a Alemania un ultimatum, amenazando con la ocupación de la cuenca del Ruhr.

Despachando con el Rey El señor Allendesalazar estuvo en Palacio despachando con el Monarca, sometiendo a la firma los nombramientos de ministros suplentes del Tribunal de Cuentas a los señores Llanos Torriglia y Calderón Ozores.

El ministro de Instrucción pública En el expreso de Andalucía, llegó esta mañana a Madrid el ministro señor Aparicio.

Funerales por Dato Mañana, con motivo de ser el aniversario de la creación del ministerio del Trabajo, los funcionarios de este departamento costean unos funerales, en la iglesia de San Manuel, por el alma del señor Dato.

Las operaciones en Marruecos Como ampliación a las noticias que hoy publica la prensa, el alto comisario telegrafía dando cuenta del combate que hubo de sostener con un numeroso grupo de moros que atacaron a nuestras fuerzas.

La romería de Veladiez Aprovechando la hermosura del día, hoy ha ido bastante gente a la romería de Veladiez.

Cooperativa de consumo de Segovia intervenida por el Estado

En el domicilio del secretario de esta Cooperativa (calle de Juan Bravo, 3 principal, Oficinas de Estadística), se admiten ofertas y proposiciones para el alquiler de local, en sitio céntrico, que reuna condiciones para almacenes y tienda, destinados a este nuevo organismo.

La Carbonífera Española, Roble, núm. 18 Teléfono núm. 105. Galleta hulla de Asturias... 6,75 pesetas quintal. Id. gruesa de Puerto lano... 6,75. Antracita gruesa cribada... 7,50. Ovales... 5,60. Cok... 5,75. Hulla fragua de Trubla... 6,75. Id. id. de Villablino... 5,75. Encina canutillo, 2,75 arroba y... 11,00.

GANADEROS! Usad Polvos de Cora para curar y prevenir la rña y sarna en los ganados lanar y cabrio. REPRESENTANTE GENERAL EN ESPAÑA Don Eugenio Borrero Gómez Ja'dón, 5 Huelva. Se facilitan presupuestos para instalaciones de fábricas de harinas y panaderías.

Casino de la Unión Esta Sociedad saca a concurso el suministro de sus abastos para los señores socios bajo el pliego de condiciones que está de manifiesto en la Secretaría de la misma, todos los días de nueve a doce y de catorce a veinte. Los concursantes presentarán sus ofertas en la misma, en pliego cerrado dirigido al presidente hasta el día 14 del actual.

LA HERNIA y el vendaje Barrere en Segovia el domingo 8. Todos nuestros clientes quedan avisados para que el domingo 8 del corriente, asistan a nuestra consulta de once a cuatro, en el Hotel Victoria, Plaza Mayor, 7, donde el representante de monsieur Barrere de Paris y director de la Sucursal de Madrid, Montera, 33, reconocerá y atenderá científicamente a todos nuestros clientes que ya usan el aparato, en donde verán los nuevos modelos.

Convocatoria Se convoca en segunda citación a Junta general al Sindicato de Oficios Varios, para el día 13 de corriente, a las siete y media de la tarde, en la Casa popular de Nuestra Señora de la Fuencisla (Casa de los Picos), para tratar de asuntos importantes. Segovia 4 de Mayo de 1921. El presidente.

Pérdida El pasado domingo, y en el trayecto que recorrió la procesión del Rosario de la Aurora, se extravió una pu'sera de oro o caado. Se gratificará a quien la entregue en la portería de la Plaza Mayor, 21.

Venta o cambio Tartana valenciana con guarniciones, todo seminuevo, vendio o cambio por y-gua de vientre, joven o cabado capon, de unas siete cuartas. Informes, farmacia, Escalona del Prado.

Almacen de pescados DE Juan José García He aquí los precios: Meruza... 1,50. Congrio... 2,00. Pescadillas... 1,10. Lencuñitas... 1,10. Lubinas... 2,50. Langostinos... 4,00. R-pe... 1,25. Sarmas... 0,23 y 0,50. Almejas... 1,25. TELEFONO NUMERO 98

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Plaza balai)

Red especial de retratos en los aparatos de la casa.

LA LAMPARA Osram-Azo

siempre fiel a la verdad, se denomina por su consumo en watos y no por su intensidad en bujias, como hacen otras marcas con el fin de confundir al público con afirmaciones inexactas.

La lámpara OSRAM-AZO, tipo de medio watio, se construye de 25 a 2.000 watos y se vende a los precios siguientes:

WATIOS:	25	40	60	75	100	150	200	300	500	750	1.000	1.500	2.000
PRECIO:	4,50	5,40	6,75	8,10	10,80	16,20	22,50	31,50	43,20	54	63	81	100

DE VENTA AL PUBLICO: en todos los buenos establecimientos de electricidad

De venta al por mayor:

Pablo Zenker.-Madrid

Mariana Pineda, 5

Apartado de Correos 325

Reservado para las célebres lámparas TUNGSRAM de 1/2 watio, fábrica BUDAPEST, Hungría, universalmente conocidos

De venta: Cooperativa Electrica Segoviana, don Vicente Alcón (Juan Bravo, 4), don Dámaso Barrio (Plaza Mayor 8) (comercio de Toledo) (Plaza Mayor, 33), don Pedro Parareda (Cervantes 45), señor Sucesor de Arana (Juan Bravo, 14 y 16), don José Mozo (Isabel la Católica) 5 y en la Sociedad Tungstram, Montera, 10.-Madrid

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de pesetas el cual es completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos



57 años de existencia

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.— Seguros de valores.—Seguros contra accidentes SEGUROS MARITIMOS

Subdirector en Segovia Don Celestino Pasagali Plaza Mayor, 22 PLANTA BAJA

Vinos que se vuelven

o están expuestos a sufrir a guna alteración de muchos que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la uva.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración, en la proporción de un kilo en cada 2,50 arrobas de 18 litros.

Precio, 14 pesetas kilo; 7 50 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de «El Informacion Agrícola».

Almirante, 19, Madrid - Apartado número 6



Rodete Turbina "Francis,"

DEPOSITO DE PIEDRAS ALA FERRE. AUTENTICAS, EN TODOS LOS DIAMETROS

Garantía absoluta.—Calidad y precios sin competencia.—Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de harinas con los más modernos procedimientos

PANADERIAS Y TURBINAS "FRANCIS"

Esta sociedad no tiene sucursales, ni más oficinas que las de Zaragoza. Toda la correspondencia deberá llevar PRECISAMENTE esta dirección.

AVILA Y VERA Y (A. S.) APARTADO 38 ZARAGOZA

GRANDES FUNDICIONES

Y CONSTRUCCIONES MECANICAS ESTABLECIDAS EN 1855

Averly (S. A.)

Capital 1.000.000 de pesetas

ZARAGOZA

Especialidad en la fabricación de

Cilindros para molineros

de fundición endurecida

Mercados

AYLLON
 Trigo, 20,25 pesetas la fanega
 Centeno, 16,50 id. id.
 Cebada, 15 id. id.
 Avena, 10 id. id.
 Algarrobas, 16 id. id.
 Yeros, 16,50 id. id.
 Harina de primera arroba 9,50

CUELLAR
 Trigo, 21 pesetas la fanega.
 Cebada, 12,50.
 Centeno, 16.
 Algarrobas, 14
 Yeros, 14,50.
 Avena, 8

ARVALO
 Trigo, 13 pesetas la fanega
 Centeno, 15 id. id.
 Cebada, 15 id. id.
 Algarrobas, 17 id. id.

PEDRAZA
 Trigo, 24 pesetas la fanega.
 Centeno, 17,50 ;
 Cebada, 15.
 Algarrobas, 16.
 Yeros, 16,50

ARANDA DE DUERO
 Trigo, a 24 pesetas las 64 arrobas
 Centeno, a 16,50 id. las id. id.
 Cebada, a 13 id. la fanega
 Avena, a 8 id. id.
 Yeros, a 13,50 id. id.
 Algarrobas, a 13 id. id.

PEÑAFIEL
 Trigo, 104 reales fanega.
 Centeno, 78 id. id.
 Cebada, 54 id. id.
 Avena, 32 id. id.

CANTALERO
 Trigo, 20 pesetas la fanega
 Cebada, 14 id. id.
 Centeno, 15 id. id.
 Algarrobas, 14,50 id. id.

¡Interesa a todos!

J CAMPOS, MEDICO ORTOPEDICO

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética

(BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnesción, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del escarlatina (mal olor de alientos)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo

En Segovia: el 26 todos los meses de once a una.—HOTEL FORNOS



Es el mejor alimento y sustituye para convalescentes y enfermos debiles. Recomendado contra la indigestion, malestar digestivo, anemia, diaz, raquitismo. Pedidos en farmacias y en la drogueria, Lab. IF, Madrid

TRIUMPH

MOTOCICLETAS, BICICLETAS, SIDE-CARS Y ACCESORIOS

Paseo de Recoletos, 14 MADRID

Consecuencias del vicio

—¡Pasarias la velada en casa—¿preguntó la condesa?

Saltó Hormend y pareció vacilar, pero dijo: —No... Me parece que he prometido ir al Club esta noche... Si... si... lo he prometido.

Y al pronunciar estas palabras una lámpara brillaba en sus ojos veía la resplandeciente sala del Circo Moderno y a Maina saltando con su caballo.

Se fué a sus habitaciones, y su mujer permaneció aterrada en el salón, no por la cifra a que ascendían las deudas de su hijo, sino por la sola idea de la comedia indigna que éste había representado para con ella.

—¡Buenas noches, mamá! ¡tomal! Acababa de llegar Arturo, y decía estas palabras besando cariñosamente a su ma-

dre y poniéndola ante los ojos un hermoso ramillete de violetas.

—Se lo he comprado a una rebañadora en la calle; pero huele muy bien.

La condesa le estrechó contra su pecho, preguntándole.

—¿Piensas mucho en tu mamá?

—¡En quien he de pensar, sino en tí! Se sentó cerca de la chimenea e hizo sentarse a su madre frente a él.

—Dí, mamá, ¿no salimos esta noche?

—Yo no; pero estás en libertad de salir tú. Ya sabes que hemos convenido en que cuando me dediques la tarde puedes disponer de la noche...

No; no salgo. Haremos música, mamá.

—¿Sabes que hay pocos muchachos que consagren así el tiempo a su madre? Tú mismo el año pasado...

—¡Ah, sí; el año pasado!... Hablemos de eso.

Hizo una ligera mueca, y añadió:

—Siempre la misma cosa! ¿Crees tú, mamá que no se cansa uno de esas señori-

tas y de las comilas... y partidas. ¡Y luego que se necesita mucho dinero!...

—¡Apostaría a que has perdido en el juego.

—¡Ah!... ¡Si no fuera más que en el juego, mi querida mamá!

Pasó el brazo alrededor del talco de su madre y hasta aparentó verter algunas lágrimas.

—¿Qué te pasa hijo mío? ¡Háblame con toda franqueza!

—¡Ah! ¡Te juro, mamá, que no me dejaré arrastrar más! ¡Sufí o muchas humillaciones desde hace un mes!

—¿Dónde hacia un mes, es de ir, desde que se había morido hijo cariñoso y bueno!

—¿Qué es lo que te pasa? Cuéntame lo.

—¡Muchas cosas, mamá!... No sé qué poder vivir sin dinero, ni aun al lado de los amigos! Ya sé que me dices que te gomen pension... pero a veces no sabe uno lo que se hace... no basta la pensión y se ve uno estrechado por los usureros, teniendo que fiar cinco o seis mil francos por

mil... Y cuando menos lo piensa uno, se ve molesto, humillado y amenazado por los usureros, por cuatrocientos o quinientos mil francos... ¡Ah! Es una lección bien ruda y te juro que jamás...

Un estremecimiento glacial agitó a la condesa y hasta durante algunos segundos pareció que su corazón había dejado de latir.

Arturo se calló y sus ojos buscaban con ansiedad los de su madre. Habiera querido fascinarla, dominarla, y veía que le volvía lentamente la espalda. ¡Oh! Aquello no la hacia por avaricia, sino porque comprendía que todas las caricias de su hijo se encaminaban a un fin: «Paga mis deudas y te atoraré...» Pero ¿fue cobarde y no se atrevió ni aun a hacer la menor ilusión a aque-

llo que adivinaba tan claramente. «¿Qué importa—pensó—cuál sea el motivo que le ha hecho refugiarse en mí? Las represiones no me harán retenerle más a mi lado... Y puesto que se muestra arrepentido...

—¡Loool!—le dijo, abriéndole los brazos.

—¿Es posible?...